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ΘΕΜΑ: Δημιουργία παραρτήματος του 5ου Νηπιαγωγείου στο Σχολικό Συγκρότημα του 1ου 

Δημοτικού – 6ου Νηπιαγωγείου 
 

 
--------------------------------------------------------- 

 
 
 

Tην Παρασκευή 26.05 , ενημερωθήκαμε για το σχεδιασμό εγκατάστασης του παραρτήματος του 5ου 
Νηπιαγωγείου στο Σχολικό Συγκρότημα του 1ου Δημοτικού - 6ου Νηπιαγωγείου, πράξη η οποία ψηφίστηκε με 
οριακή πλειοψηφία -με διπλή ψήφο του Αντιδημάρχου Παιδείας κου Τράκα ο οποίος έκανε και τη σχετική 
εισήγηση- τη Δευτέρα 29.06 στη συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας (ΔΕΠ) και η οποία θα ζητήσει 
να λάβει την τελική έγκριση στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου την Τετάρτη 31.05. 

 
Καθώς είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε πολύ καλά την υπάρχουσα κατάσταση στο Σχολικό Συγκρότημα του 1ου 

Δημοτικού – 6ου Νηπιαγωγείου, παρεβρεθήκαμε στη συνεδρίαση της ΔΕΠ εκφράζοντας τους προβληματισμούς 
μας, χωρίς  ωστόσο να λάβουμε από τον  Αντιδήμαρχο Παιδείας  και Τεχνικών έργων  κο Τράκα  ξεκάθαρες 
απαντήσεις. 

 
Ως εκτούτου, θέτουμε και ενόψει του Δημοτικού Συμβουλίου τους εξής προβληματισμούς και τα ερωτήματά 
μας. 

 
 Προοίμιο : 

 
 Φέτος πρόκειται να ολοκ ληρ ωθεί στο Σχολικό Συγκρότημ α 1ο Δη μοτικό - 6ο Νηπιαγωγείο το έργο "Αντώνης  
 Τρίτσης - Συντή ρηση και επισκευή σχολικών κτιρίω ν και αύλειων χ ώρων Πρω τοβάθμι ας Εκπαίδευσης Δή μου  
 Παπάγου-Χολα ργού" (έργο που ψηφίστηκε το Μάρτιο του 2021). Το συγκεκριμένο έργο έχει ως βασική 
προτεραιότητα την ασφάλεια στους Σχολικούς Χώρους με το διαχωρισμό Δημοτικών με Νηπιαγωγεία όπου 
υπάρχουν, προς όφελος τόσο της ασφάλειας όσο και της ομαλής λειτουργίας και των δύο μονάδων. Στο 
Σχολικό Συγκρότημα 1ου Δημοτικού - 6ου Νηπιαγωγείου, σύμφωνα με το έργο, θα εγκατασταθεί η αίθουσα 
σίτισης στο ισόγειο του Σχολικού Χώρου (φέτος δεν υπήρξε τέτοιος χώρος λόγων των έργων – καθώς η νέα 
αίθουσα που θα κατασκευαστεί για το Νηπιαγωγείου ήταν καθόλη τη σχολική χρονιά εργοτάξιο). 

 
Για την ολοκλήρωση του έργου φέτος το καλοκαίρι, έχει δεσμευτεί τόσο ο Δήμαρχος Παπάγου Χολαργού κος 
Αποστολόπουλος, όσο και ο Αντιδημάρχος Παιδείας κος Τράκας, (στο δημόσιο διάλογο, στα Σχολικά 
Συμβούλια, στα χρονοδιαγράμματα του έργου, σε συναντήσεις με το ΔΣ, κλπ). Επιπλέον, τόσο ο Δήμαρχος όσο 
και ο Αντιδήμαρχος Παιδείας και Τεχνικών Έργων, έχουν προφορικά δεσμευτεί και για την ενίσχυση των 
τουαλετών  των  αγοριών  του  Δημοτικού  με  2  WC,  τα  οποία  είχαν  προσαρτηθεί  στην  αίθουσα  του 
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Νηπιαγωγείου στο Ισόγειο, και πλέον κατά τη μεταφορά της αίθουσας του Νηπιαγωγείου και την κατασκευή 
της Τραπεζαρίας θα επιστρέψουν στο Δημοτικό. (ενημερωτικά, για τα 200 περίπου  αγόρια στο δημοτικό 
υπάρχουν 3 WC, όταν η νομοθεσία λέει 1 WC ανά 30 παιδιά, που σημαίνει ότι απαιτούνται τουλάχιστον 7 WC). 
Είναι ένα αίτημα το οποίο το ΔΣ του Συλλόγου μας ενημερώνει τις σχετικές υπηρεσίες του Δήμου συνεχώς, 
εδώ και 2 χρόνια λαμβάνοντας τις δεσμεύσεις ότι το θέμα θα ¨λυνόταν¨ φέτος με την ολοκλήρωση του 
προγράμματος. 

 
Τελικά, παρότι φτάσαμε ένα βήμα πριν την ολοκλήρωση του έργου που ο ίδιος ο Δήμος όριζε ως βασική 
προτεραιότητα (το διαχωρισμό δηλαδή των συστεγαζόμενων μονάδων προς όφελος της ασφάλειας των 
νηπίων και των μαθητών/μαθητριών), μαθαίνουμε ό,τι σχεδιάζεται να εγκατασταθεί το παράρτημα του 5ου 
Νηπιαγωγείου, σε αίθουσα που περισσεύει από το Δημοτικό, καθώς σύμφωνα με τις μέχρι στιγμής εγγραφές, 
ο σχεδιασμός είναι να δημιουργηθούν 2 τάξεις για την Α Δημοτικού (49 μέχρι στιγμής εγγραφές) (χωρίς αυτό να 
σημαίνει απαραίτητα τη μείωση του συνολικού πληθυσμού των μαθητών/τριών καθώς οι μαθητές της Α τάξης 
θα αριθμούν τα 25 παιδιά). 

 
Ενημερώνουμε επίσης ότι οι εγγραφές φ έτος για το 6ο Νηπιαγω γείο είναι ή δη 58, γεγονός που σημαίνει 
ότι και το 6ο Νηπιαγω γείο θα χρησιμοποιή σει μία ακόμα αίθουσα για τη στέγαση των νηπίων, γεγονός που 
ταυτόχρονα με την εγκατάσταση του παραρτήματος του 5ου Νηπιαγωγείου οδηγεί σε μια κατάσταση 
ασφυκτική για το Σχολικό Συγκρότημα, με αίθουσα να υπ ολείπετ αι ! Επίσης ενημερώνουμε ό,τι όλα τα όμορα 
νηπιαγωγεία είναι ασφυκτικά γεμάτα από εγγραφές. 

 
 Θέλουμε  να  πιστεύουμε  ό,τι  στις  προθέ σεις  τόσο  του  Δημάρχ ου  κου Αποστο λ όπουλου  όσο  και  του  
 Αντιδημάρ χου κου Τράκα, δεν υπάρ χει το ενδεχόμενο μη υλοποίησης του προγράμματος "Τρίτ σης" που  
 άπαντες έ χουν δε σμευ τεί για αυτό, -  ήτο ι, για δεύτερη συνεχή χ ρονιά, να μη ν πα ραδοθεί π ρος χρ ήση η  
 αίθουσα της Σίτισης (τραπεζ αρία) αίθουσα ζωτ ικής σημ ασίας για την ομαλή Σ χολικ ή Λειτ ουργία όλων των  
 Συστεγαζόμενων Μονάδων , (Δημοτικό και Νηπιαγω γείο),   Αίθουσα που προϋπήρ χε αλλ ά λόγω των έργω ν  
 κατασκευής  του  νέας  αίθο υσας  Νηπιαγω γείου  καταρ γήθηκε  για  τη  χρονιά  202 2 -202 3,  αίθου σα  που  
 περιμένει όλη η Σ χολική Κοινότητα (Δημοτικό και Νηπιαγω γείο) την επαναλειτ ουργία της καθώς εξυ πηρετεί  
 πολλα πλές αν άγκες (σίτ ιση, θέρμαν ση -αποθήκ ευση φαγ ητο ύ, εγκατάσταση εξοπλι σ μού, αίθουσα κάλυψης  
 βοηθητικώ ν αν αγκών κλπ) ,  

 
 

Βάσει των παραπάνω θέτουμε τα εξής ερωτήματα: 
 

1. Ποια ακριβώς αίθουσα θα διατεθεί στο παράρτημα του 5ου Νηπιαγωγείου? 

2. Ποιές ακριβώς θα είναι οι 3 αίθουσες που θα χρησιμοποιήσει το 6ο Νηπιαγωγείο? 

3. Ποιός ο συνολικός αριθμός αιθουσών στις οποίες θα εγκατασταθούν τα νήπια? (3 ή 4?). Και ποιες θα είναι 

αυτές? 

4. Ποιες οι ενέργειες του Δήμου ώστε να είναι έτοιμη η νέα αίθουσα στο 5ο Νηπιαγωγείο Χολαργού (σύμφωνα 

με το σχεδιασμό του) , ώστε να μη χρειαστεί να λειτουργήσει το παράρτημα στο 1ο Δημοτικό? 

5. Θα κατασκευαστεί η αίθουσα σίτισης (τραπεζαρία) σε αίθουσα του Δημοτικού όπως προβλέπει ο σχεδιασμός 

του Δήμου (έργο Αντώνης Τρίτσης) και έχουν άπαντες δεσμευτεί ως προς αυτό? Και εάν ναι, ποιά θα είναι 

αυτή? 



 

 
 

6. Εάν η αίθουσα της Τραπεζαρίας είναι άλλη από αυτήν που ορίζει το πρόγραμμα (αίθουσα που χρησιμοποιεί 

φέτος το 6ο Νηπιαγωγείο), πώς θα επιτευχθεί η επαναφορά των τουαλετών για χρήση από τους μαθητές? Τι 

κινήσεις θα  κάνει ο Δήμος για  την ικανοποίηση της νομοθεσίας περί  αριθμού τουαλετών ανά πλήθος 

μαθητών εάν η αίθουσα της τραπεζαρίας είναι άλλη? 

7. Θα ξεκινήσει η κατασκευή της Τραπεζαρίας όπως έχει δεσμευτεί ο Δήμος και σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα 

του έργου και σύμφωνα με τη δέσμευση του Αντιδημάρχου κου Τράκα στη συνεδρίαση της ΔΕΠ, στα Σχολικά 

Συμβούλια κλπ, άμε σα με τ ο κλείσιμο του Σχολείου στα μέσα του Ιο ύνη? 

8. Με ποιό τρόπο και ποιές κινήσεις έχει κάνει ο Δήμος ώστε τα έργα να προχωρήσουν απρόσκοπτα ενόψει της 

παραχώρησης του προαυλίου χώρου και δύο αιθουσών φέτος το καλοκαίρι σε ανάδοχο για χρήση σινεμά? 

9. Πώς θα επιτευχθεί ο διαχωρισμός των Σχολικών Μονάδων (Δημοτικό – Νηπιαγωγείο) με ανεξάρτητες 

εισόδους και προαύλιους χώρους σύμφωνα με την αναγκαιότητα που ο ίδιος ο Δήμος έχει αναγνωρί σει ως  

 προτεραιό τητα σε όλα τα Σ χολεία του Δήμου και η οποία αποτυπώνεται με σαφήνεια στο έργο Αντώνης 

Τρίτσης και αφορά στην ασφάλεια τόσο των Νηπίων όσο και των μαθητών/τριών? Ποιός και με ποιο τρόπο  

 θα διασ φαλί σει το κενό της ασφά λειας που δημιουργηθ εί ? 

10.  Ποιός και με τρόπο θα εξασφαλί σει την ασφ άλεια και την υγεία των 400 και πλέον μαθητώ ν/τ ριών και  

 Νηπίων που θα στοιβάζονται στο προαύλιο τις ώρες των διαλλειμάτων, ή που θα προαυλίζονται κοινές ώρες 

με άλλες σχολικές δραστηριότητες (γυμναστική κλπ), και μάλιστα όπως έχει διαπιστώσει και παραδεχτεί και 

ο κος Τράκας, σε έ να ήδη κατεστραμμένο από τις κακοτεχνίες προαύλιο χώρο ? ( έργο που έγινε πριν 3  

 χρόνια). Ενημερώνουμε ότι στο τελευταίο Σχολικό Συμβούλιο, τόσο η Διευθύντρια του Σχολείου, όσο και ο 

Σύλλογος Διδασκόντων και εμείς, ενημερώσαν τον κο Τράκα για την επικιν δυνότητα του Προαυλίου Χώρου  

 και τ ην άμεση αν άγκη επισκ ευής . 
 
 
 

 ΕΠ ΕΙΔ Η: 
 

Επειδή στο 1ο Δημοτικό έχουμε ήδη εμπειρία από τις επιπτώσεις κακών σχεδιασμών και σχεδιασμών της 
τελευταίας στιγμής, όπως για παράδειγμα τη δημιουργία επιπλέον τμήματος της Α δημοτικού (19ο τμήμα) 
χωρίς να έχει προβλεφθεί αίθουσα για να το στεγάσει, με ό,τι αυτό ακολούθησε… 

 
Επειδή ήδη το συγκρότημα 1ου Δημοτικού – 6ου Νηπιαγωγείου είναι ήδη ασφυκτικά γεμάτο από μαθητές/τριες 
και νήπια, 

 
Επειδή η εγκατάσταση της νέας αίθουσας στο 5ο Νηπιαγωγείο είναι αποκλειστικά στην ευχέρεια του Δήμου 
και υπάρχει όλος ο απαραίτητος χρόνος αυτή να γίνει μέσα στους καλοκαιρινούς μήνες ώστε να μη χρειαστεί η 
δημιουργία του παραρτήματος, 

 
Επειδή ως ΔΣ Συλλόγου Γονέων και κηδεμόνων του 1ου Δημοτικού Χολαργού, έχουμε ως Καταστατική μας 
Yποχρέωση την προσπάθεια για την ενίσχυση της Σχολικής Λειτουργίας και ομαλότητας, 

 
Επειδή ως Γονείς, έχουμε τόσο την Ηθική Υποχρέωση όσο και το Έννομο Συμφέρον για την υπεράσπιση του 
Συνταγματικού Δικαίωματος των παιδιών μας στην Εκπαίδευση με Ασφαλείς Όρους και Συνθήκες, 



 

 
 
 

 Καλούμε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να καταψηφίσουν το λάθος σχεδιασμό για τη δημιουργία του 
5ου παραρτήματος, έναν σχεδιασμό ο οποίος μόνο προβλήματα θα δημιουργήσει αντί να ικανοποιήσει ανάγκες 
και να δώσει λύσεις. Έναν σχεδιασμό ο οποίος θα προκαλέσει για ακόμα μία φορά δυσμενείς επιπτώσεις στην 
ομαλότητα της Σχολικής Λειτουργίας και στην ασφάλεια των παιδιών (Νήπια και μαθητές/τριες) όλων των 
συστεγαζόμενων μονάδων, 

 
 Καλούμε επίσης τους Γονείς και τους Εκπαιδευτικούς στην παρακολούθηση του Δημοτικού Συμβουλίου της 
Τετάρτης (είτε με την παρουσία τους είτε μέσω της αναμετάδοσης) ώστε να αποκτήσουν πλήρη εικόνα και να 
συμβάλουν στη συλλογική προσπάθεια για αξιοπρεπείς Σχολικούς Χώρους για όλα τα παιδιά, 

 
 Καλούμε τους Συλλόγους Διδασκόντων του 1ου Δημοτικού – 6ου Νηπιαγωγείου, να είναι ενήμεροι, να 
παρακολουθούν τα γεγονότα, καθώς όπως φαίνεται, η νέα συνθήκη θα επηρεάσει την ομαλότητα στη 
λειτουργία του Σχολικού Συγκροτήματος. 

 
 Δηλώνουμε ότι θα παρευρεθούμε αύριο Τετάρτη στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου στο Δημαρχείο, 
ώστε να θέσουμε τους προβληματισμούς μας και να λάβουμε ξεκάθαρες απαντήσεις. 

 
 Δηλώνουμε ότι βρισκόμαστε σε πλήρη σύμπνοια με τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων τόσο των 
Δημοτικών όσο και των Νηπιαγωγείων (5ο Νηπιαγωγείο, 6ο Νηπιαγωγείο), με την Ένωση Γονέων και τους 
Συλλόγους Εκπαιδευτικών για την ανάδειξη της ανάγκης ανεύρεσης κατάλληλων Σχολικών Χώρων για όλα τα 
παιδιά (μαθητές/τριες και Νήπια) 

 
 
 

με εκτίμηση 
 

το ΔΣ Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 1ου Δημοτικού Σχολείου Χολαργού 
 
 
 
 
 

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

1ΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΧΟΛΑΡΓΟΥ 
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